

Kapcsolatrendszerek tükrében a városépítő élete

Megnyílt az új Bernády-univerzum



Fotó: Nagy Tibor

Egy évtized kutatómunkájának eredményeit mutatja be élénkszerűen, modern, közönségbarát technológiával a marosvásárhelyi Kultúrpalota megújult Bernády-kiállítása, amelynek ünnepélyes megnyitóját július 12-én, pénteken délután tartották a palota Tükörtermében.

Nagy Székely Ildikó

A Maros Megyei Múzeum történeti osztályának munkatársai közel egy évig dolgoztak a 2007 óta létező emlékszoba újjászülésén, amely mostantól a *Viszonyrendszerek és kapcsolati hálók* című – a városépítő polgármester életét, életművét új megvilágításba helyező – tárlatnak ad otthont.

A Bernády-kiállítással válik teljessé a néhány hónapja átadott Kultúrpalota felújítása – emelte ki a megnyitón Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke.

– Egy olyan ember előtt tisztelgünk ezzel az emlékszóval, akinek élete és munkássága mély nyomot hagyott Marosvásárhely történetében. Ő volt az a keménykezű polgármester, aki a 20. század elején fejlődési pályára állította a várost. (...) A Kultúrpalota úgy tökéletes, ahogy azt több mint száz évvel ezelőtt megálmodta és felépítette nekünk Bernády György. (...) Mi vagyunk az örökösei ennek a bámulatos épületnek és mindannak, amit nyújt a közösségnek.

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

A 2024-es érettségi első fordulójának végleges eredményei

Az oktatásügyi minisztérium július 12-én közzétette az idei érettségi vizsga óvások utáni eredményét, amely kedvezően alakult több, meggyőző vizsgázott diák számára is.

2.

Megelőzés, diagnosztika és kezelés egy helyen

Kelet-Európa egyik legmodernebb onkológiai kórházát avatták fel pénteken Marosvásárhely és Marosvásárhely határán, ahol a diagnosztika felállítását megelőző kivizsgálásoktól a kezelésig, valamint a pszichológiai tanácsadásig minden szolgáltatás elérhető lesz egy fedél alatt.

3.

Az NB I-ben védhet az ASA volt kapusa, Fejér Béla

A Marosvásárhelyi ASA egykori hálóőre, a háromszéki Fejér Béla Csongor sikeres szezon után a Nyíregyháza Spartacus FC csapatával, hiszen a magyar másodosztályú labdarúgó-bajnokság 2023/2024-es idényének végén az alakulattal ligagyőztesként feljutott az NB I-be.

5.



50% kedvezmény
nyugdíjasok részére
augusztus 31-ig!

Szolgáltatásaink:

- > kontaktlencse-felírás és rendelés
- > ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- > mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- > a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- > kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- > korszerű számítógép-vezérelésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- > szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- > új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- > terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Üvöltő csend

Benedek István

A napokban egy, pénzügyi stabilitás témakörével kapcsolatos rendezvényen szólalt fel a költségvetési tanács elnöke, maga is volt pénzügyminiszter, olyan kritikával illetve a politikumot, ami normálisan működő országokban, pláne választási esztendőben komoly vihart kavart volna. Ehhez képest a regáti forró pusztán teljes csenddel reagált a kemény szavakra, és ez nem véletlen.

Meg kell hagyni, az illető, aki gyakorló politikus korában sem volt egy kimondott botrányhős a nyilatkozataival, több dologra is kitért az előadásában, amelyben, noha nem ez volt a vezérvonal, kifejtette, hogy a politikai döntéshozóknak hiányosak a gazdasági és pénzügyi ismeretei. Ez a nyilatkozat már napok óta ott a hírportálokon, ám sem a kormányoldalon, sem az ellenzék oldalán egy árva szónyi reakció nem volt rá. Meg kell hagyni, nyár van, forróság, szabadságolás, fociláz, de azért a pártok a háttérben már izíjják a kampányüzemmódot, és hamarosan kezüket-lábukat törve igyekeznek majd rávenni minket, hogy a parlamenti listáikra szavazzunk. És a széles palettán senki nem kapta fel a vizet erre a kritikára, legalább egy halk „no, de kérem” erejéig. Erre talál igazán, hogy a hallgatás beismertés.

Erre a legjobb bizonyíték az államháztartás helyzete és az átgondolatlan, elkapkodott döntéshozás mindennapi gyakorlattá emelése. Számítatlan utcai demonstráció zajlott ebben a szép országban az utóbbi évtizedekben,

(Folytatás a 2. oldalon)

JÚLIUS
15., hétfő
A Nap kel
 5 óra 45 perckor,
lenyugszik
 21 óra 11 perckor.
Az év 197. napja,
hátravan 169 nap.

**Isten éltesse!*

Ma HENRIK és ROLAND,
 holnap VALTER napja.

IDŐJÁRÁS

Kánikula

Hőmérséklet:

max. 37 °C

min. 19 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	43, 7, 36, 23, 45 + 10	NOROC PLUS: 7 5 4 7 5 0
LOTO 40	23, 10, 7, 2, 25, 17	SUPER NOROC: 7 3 1 8 8 9
LOTO 65	46, 14, 30, 34, 44, 4	NOROC: 5 2 1 2 8 5 9

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGEBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Kétirányú lett a Gyulafehérvári utca

Marosvásárhelyen a Dózsa György útnak a Béga utca–Nagyállomás szakaszon zajló felújítása miatt, a forgalom optimalizálása érdekében kétirányúsították a Gyulafehérvári utcát. Kéri a járművezetőket, hogy vegyék figyelembe az új forgalmi rendet, és vezessenek fokozott figyelemmel.

Forgalomelterelés a vasúti átjáró javítása miatt

Július 15–22. között Marosvásárhelyen a Tamás Ernő és a Harcsa utca kereszteződésében lévő vasúti szakaszon javítási munkálatok zajlanak. A gépjárműforgalmat alternatív útvonalakra terelik az alábbiak szerint: A Sziget utca felől a Harcsa utcán a Szabadság utca felé kell kihajtani; a Mátyás király tér – Tamás Ernő utcai körforgalomtól a Cuza Vodă utcára; a Szabadság utcából a Harcsa utca felé a Sziget utcán az Újgát utcára lehet kijutni. A teherforgalmat más elkerülő útvonalakon is elterelik. Vezessenek óvatosan és tartsák be a közúti jelzéseket! – kéri tájékoztatójában az önkormányzat.

Támogatási program elsőéveseknek

Július 15-én, ma 15 órától kérdezhetik az érdeklődők az MCC munkatársait online beszélgetés keretében (<https://fb.me/e/4KgmJSj7y>) a képzésről és felvételiről. Egyetem mellett végezhető ingyenes képzésekkel, tanulmányi utakkal, ösztöndíj-lehetőségekkel és ingyenes kollégiummal várja az ősszel első évet kezdő fiatalokat a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Kolozsváron. Az Egyetemi Program egyéves juniorképzésére július 19-ig jelentkezhetnek azok a fiatalok, akik támogatást szeretnének kapni a sikeres karrierépítésben, személyes fejlődésben, tehetségük kibontakoztatásában. Az MCC Egyetemi Programjába olyan diákok jelentkezhetnek, akik idén vagy 2023-ban érettségiztek, és ősszel kezdik az első egyetemi évüket Kolozsvár bármely egyetemén, nappali tagozaton, szaktól és tanítási nyelvtől függetlenül. További információk a képzésről az MCC honlapján (<https://mcc.ro/juniorképzés>) olvashatók. A felmerülő kérdések a felveteli@mcc.ro e-mail-címre küldhetők.

12 napos terápiás program szenvedélybetegeknek és családjuknak

Augusztus 19–30. között 12 napos terápiás programot szervez a Bonus Pastor Alapítvány a magyarórdi terápiás otthonban a függőségeiktől szabadulni akaró szenvedélybetegek és családtagjaik részére. Jelentkezni, további részletekről érdeklődni Marosvásárhelyen és környékén McAlister Magdolnától lehet a 0752-246-814-es telefonszámon.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

A 2024-es érettségi vizsga első fordulójának végleges eredményei

Az oktatásügyi minisztérium július 12-én közzétette az idei érettségi vizsga óvások utáni eredményét, amely kedvezően alakult több, megyénkben vizsgázott diák számára is. Maros megyében 2,81 százalékkal 73,668 százalékra nőtt azon diákok száma, akik átmenő jegyet kaptak a középiskolai tanulmányokat záró megmérettetésén, és készülhetnek az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgára.

Az óvások elbírálását követően az érettségire jelentkezett 3379 diákból 95-tel 2489-re nőtt a sikeresen vizsgázók száma. Ez az arány lényegesen nagyobb az idei végzősök

esetében azokhoz képest, aki korábbi években érettségiztek.

Tantárgyakra bontva, az óvásokat követően román nyelv és irodalomból két diák kapta meg a tízest, a nemzetiségi diákok közül 4-en kapták meg a legmagasabb jegyet anyanyelvűből, 54(+3)-an kaptak tízest a szaknak megfelelő tantárgyból: matematika 40 (+2), történelem 14 (+1). Végül 65-en kapták meg a tízest a választható tantárgyból – olvasható a Maros Megyei főtanfelügyelő, Dărăban Paula-Maria által aláírt közleményben. (b.)



Illusztráció. Fotó: Nagy Tibor

Ivóvízkutak és forrásvizek Marosvásárhelyen

Marosvásárhelyen a hőségre való tekintettel ivóvízkutakat állítottak fel a Színház téren, a Rózsák terén, a Győzelem tér 3. szám alatt, a marosvásárhelyi várban, a Somostetőn, néhány lakónegyedbeli játszótéren és az özszes piacon.

A Közegészségügyi Igazgatóság elemezte a marosvásárhelyi források vízminőségét. Mindössze két forrás vize bi-

zonyult ihatóknak: a Moldva és Nyíres utcai forrásé. A Bodoni, a Constantin Romanu Vivu, a Predeal, a Székely Vértanúk utcai, valamint az 1848-as úti, a Segesvári úti, az 1918. December 1. út 27. szám alatt található és a Szájsebészeti Klinikánál lévő források vize nem alkalmas fogyasztásra, csecsemőknek és kisgyermekeknek különösképpen nem ajánlott.

RENDEZVÉNYEK

Búcsú a karmelita kolostorban

Július 16-án, kedden 18 órakor tartják a maroszentgyörgyi karmelita kolostorban (Tófalvi út 170. szám) a Karmelhegyi Boldogasszony búcsús szentmiséjét. Ilyenkor a kolostor bárki számára nyitva van. Az ünnepi szentmisét – a jelen lévő papokkal együtt – és szentbeszédet ft. Kajtár Edvárd atya, a Budapesti Központi Sze-minárium spirituálisa (Ielki vezetője) tartja.

Nyárádmunte Fesztivál

Július 27. és augusztus 4. között hatodik alkalommal tartják meg Nyárádszeredában a Nyárádmunte Fesztivált. A szervezők koncerteket, szabadtéri bulikat, gyermekprogramokat, kézműves-foglalkozásokat, bicikli- és gyógynövény-ismertető gyalogtúrákat, kerekasztal-beszélgetéseket, könyvbemutatókat, filmvetítéseket, sportrendezvényeket, néptáncot, retró bulit, borudvart ígérnek. Fellép a Bekecs Néptáncszínház, augusztus 1-jén az Irigy Hónaljmirigy, 2-án a Republik, 4-én az Edda koncertezik.

Aktuális

Üvöltő csend

(Folytatás az 1. oldalról)

de azért olyan még nemigen volt, hogy a könyvelők vonuljanak ki tüntetni, lényegében az utcán követelve a kormánytól azt, amire egyébként törvény kötelezi a döntéshozókat: úgy kellene dolgozni az adószabályokon, hogy egy adott intézkedésnek egyszer ki kéne számolni a lehetséges hatásait, aztán, ha megéri, egyeztetni a bevezetéséről az érintettekkel, majd meghozni magát a döntést, időt hagyva a felkészülésre a gyakorlati alkalmazás előtt. Ehhez képest nálunk támad egy ötlet, nagyon jó

esetben van mögötte valamilyen hasra csapós számolás a lehetséges hatásról, de ez a legritkább esetekben van félénk köszönő viszonyban a valósággal, aztán ezt gyakran minden érdemi vita nélkül sürgősségi eljárással bevezetik, majd amikor kiderül, hogy a gyakorlatban nem működik, újabb sürgősségi rendeletekkel csiszolják az eleve szemétkosárra sem érdemes táplálmányt, tologatják az alkalmazási határidőket, de végül hosszas cirkuszok után jegelt intézkedésekre is volt példa bőven. Hosszú kormányzati ciklusok ilyen kitarató gyakorlatának az eredménye egy olyan adórendszer, amit kaotikusnak nevezni dicseget; az egy csodával ér fel, hogy a könyvelőknél csak most szakadt el annyira a cérna, hogy az utcára vonuljanak tiltakozni. Mikor ennek a nálunk gyakorolt gazdaságpolitikának megszorításokban fognak a választások után beérni a gyümölcsei, sokan követhetik majd őket, de az már késő bánat lesz.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
 ISSN 1584-3238 (online)

Megnyílt az új Bernády-univerzum

(Folytatás az 1. oldalról)

Ez a tárlat (...) bemutatja az aktív politikust, kapcsolatát a korszak kiemelkedő építészeivel, művészeivel, amerikai útját, politikusi munkásságát a két világháború között, valamint magánéletének egyes szegmenseit is. Bizom benne, hogy az itt kiállított tárgyak, dokumentumok, fotók révén még közelebb kerülhetünk Bernády Györgyhez – mondta a megyei tanács elnöke.

Nem véletlenül álmodták épp ide a Kultúrpalotát

Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere gratulált a múzeum csapatának a mind vizuálisan, mind tartalmilag megújult emlékszobához, majd arra emlékeztette a jelenlevőket, hogy 1989 előtt csak suttogva lehetett a városépítőről beszélni, akinek a mai, modern Vásárhely köszönhető.

Nem véletlen, hogy Marosvásárhely ékköve, a Kultúrpalota is Bernády idejében épült, hiszen nemcsak a polgári fejlődés volt ennek az alapja, hanem az akkori városvezetés is – hangsúlyozta Soós Zoltán.

Nagyon fontos, hogy a palota hosszú évtizedes felújítása mellett szép lassan a belső terek is megújulnak, ennek szép példája a Bernády-kiállítás, amelynek anyaga sokáig a református egyháznál volt, és Ötvös József nyugalmazott esperes támogatásával került a Maros Megyei Múzeumba, a 17 éve megnyitott első Bernády-emlékszobába – tette hozzá a polgármester.

Akit az internet helyett a hintó repített

Borbély László, az 1991-ben létrehozott Dr. Bernády György Közművelődési Alapítvány elnöke emlékeztetett arra, hogy tavaly őszszel, a Bernády Napokon már adtak egy kis ízelítőt az akkor még készülő kiállításból, majd a tárlat címének fontosságára tért ki.

Bernádynak nem volt Facebookja vagy Instagramja, a Tik Tokról nem is beszélve, de volt hálózata, viszonyrendszere. Reggel 6-ra odarendelte a hintót a lakása elé, beült, és végiglátogatta Marosvásárhely építőtelepeit. Volt víziója, egy igazi vezéregyéniség, mai kifejezéssel éve leader volt. (...) Nagyon sok minden most is a hálózati rendszerektől, a viszonyrendszerektől függ – szögezte le Borbély László, aki szerint még nagyon sok szobát kellene megnyitni a hajdani polgármester emlékére.

Egy összetett egyéniség lényege

Ötvös Koppány, a Maros Megyei Múzeum igazgatója a kiállítás felújításának indítékait sorolta fel.

Döntésünknek három fő indoka volt. Az első a múzeumi világban az utóbbi időben felgyorsuló változásokkal kapcsolatos: új kiállítási technológiák születtek, új látogató-nemzedék nőtt fel, új látogatói igények jelentek meg. A második ok tartalmi jellegű: másfél évtized alatt jelentősen gazdagodott, bővült ismeretanyagunk Bernádyról és koráról. A harmadik ok anyagi természetű: egyedi lehetőség mutatkozott arra, hogy a magyar kormány által nyújtott, határon túli múzeumok számára is kiterjesztett támogatási keretösszegre a Magyar Géniusz pályázati programon belül mi is lecsapjunk. (...) Orbán János kollégánk, a kiállítás főkurátora és csapata meglehetősen nehéz feladatra vállalkozott, hisz szűkre szabott térben kellett a kiállítás középpontjában álló főhősünk összetett egyéniségéről, szerteágzó tevékenységi köréről, megvalósításairól és terveiről érvenyeset, lényegeset mondania. Igyekeztek a köztudatban elsősorban városépítőként számoltartott Bernády egyéb arcait is megmutatni. Leginkább arra törekedtek, hogy fölvezeljék a városi, az erdélyi, illetve a magyar és román társadalom szövetében működő Bernády-univerzumot. Kicsiben pedig az egykori polgármester néhány megvalósulatlan tervét is formába öntötték – mondta a múzeumigazgató, aki a továbbiakban a tárlat főkurátorának adta át a szót.

Nem volt magányos hős

Marosvásárhelyen az 1900 előtti évtizedekben nagyjából megállt az idő (...) Az, hogy a helyben toporgást az I. világháború előtti bő évtizedben soha nem látott fejlesztések követték, Bernády György teljesítményének és energiáinak köszönhető. Persze, ez távolról sem jelenti azt, hogy magányos hősként



Fotó: Nagy Tibor

rángatta ki a várost megrekedt állapotából: teljesítményéhez szükség volt a dualista Monarchia erős gazdasági hátterére és az erdélyi peremvidék hátrányos helyzetét enyhíteni kívánó kormányzati politikákra is. Azonban a konjunktúra gyors és eredményes kihasználásához Bernády éleslátására, helyzet-felismerő képességére volt szükség. Polgármestersége csupán tíz évet, békeidőbeli főispánsága másfél esztendőt ölelt fel: ennyi idő alatt sikerült kiforgatnia sarkaiból a várost: véghezvinni a teljes infrastruktúralis modernizációt, közművesíteni a várost, felsőfokú iskolákat vonzani ide, és nem utolsósorban áldozni a kultúrára. (...) Kiállításunk ezt a több sikon építkező, folyamatosan tájékozódó közéleti szereplőt igyekszik fókuszpontba állítani, aki élete

során az országos politikában Budapesttől Bukarestig fáradhatatlanul kereste elképzelései sikerre vitelének lehetőségeit, ha szükség volt rá, New Yorkig utazott tapasztalatokat gyűjteni (igaz, a város pénzén), de közben itthoni háterszágában is folyamatosan fejlesztette, szilárdította a víziói kivitelezéséhez szükséges kapcsolati hálót és szakembergárdát – hallhattuk egyebek mellett dr. Orbán Jánostól.

A felszólalók sorát a 92 éves Traian Maxim Chirilean zárta, személyes gyermekkori emlékeket idézve fel a városépítőről, akinek az idős férfi nagypapja a tanácsadója volt.

A tükörtermi megnyitó Domahidi Zsuzsa fuvolájátékaival ért véget, majd két nyelvű tárlatvezetés kezdődött a megújult Bernády-univerzumban.

Megelőzés, diagnózisfelállítás és kezelés egy helyen

A térség legkorszerűbb onkológiai kórházát avatták fel Marosszentgyörgyön

Kelet-Európa egyik legmodernebb onkológiai kórházát avatták fel pénteken Marosvásárhely és Marosszentgyörgy határában, ahol a diagnózis felállítását megelőző kivizsgálásoktól a kezelésig, valamint a pszichológiai tanácsadásig minden szolgáltatás elérhető lesz egy fedél alatt, amire a daganattal diagnosztizált pácienseknek szükségük van. Az impozáns egészségügyi intézményben a legkorszerűbb felszereléseknek és felkészült szakorvosoknak köszönhetően a daganatos betegek hozzáférhetnek a leghatékonyabb kezelési lehetőségekhez. A kórháznak lesz szerződése az egészségbiztosítási pénztárral, így nemcsak a tehetősek fordulhatnak hozzájuk, hanem bárki, akinek szüksége van rá.

Menyhárt Borbála

Több száz meghívott, hivatalosságok, intézményvezetők és egészségügyben dolgozó szakemberek jelenlétében nyitották meg pénteken Marosszentgyörgyön, a Maros-part közelében fekvő egészségügyi intézményt. A több mint tízezer négyzetméteren fekvő ötszintes onkológiai kórház nagyrészt magánberuházás, az Onkológiai Kórházért Alapítvány építette, a beruházás összértéke 33 millió euró, a román állam 6,4 millió euróval járult hozzá a költségek fedezéséhez. A Hetednap Adventista Egyház támogatásával létrejött egészségügyi intézmény 52 kórtermében 116 ággy áll a páciensek rendelkezésére. A pénteken felavatott intézményben járóbeteg-ellátást is biztosítanak, illetve a hosszú és rövidebb távú kórházi kezelésre szoruló betegek számára is biztosítva lesz a legkorszerűbb ellátás. A kórház járóbeteg-részlegén tízenyolc szakterületen (többek között onkológia, kardiológia, allergológia, immunológia, hematóológia, tüdőgyógyászat, sebészet, urológia, diabétesz) biztosítanak majd ellátást, ugyanakkor a legkorszerűbb gépek, felszerelések segítenek a minél pontosabb diagnózis felállításában, valamint a betegek kezelésében. Egyebek mellett a rendelkezésre áll egy, Maros megyében egyedülálló PET-CT berendezés, amely legfőképp a daganatos betegségek diag-

nosztikájában fontos, már akkor is kimutatható kóros elváltozást, amikor a daganatot a hagyományos módszerekkel még nem lehet diagnosztizálni.

Az Egyesült Államokban a Hetednap Adventista Egyháznak több orvosi egyeteme és kórháza is van, ez utóbbiak mintájára képzelték el a marosszentgyörgyi egészségügyi központot is, és az adventista egyház amerikai kórházainak a szakembereivel szoros kapcsolatban állnak, akik a helyi személyzet felkészítésében, továbbképzésében is szerepet vállaltak.

A pénteki avatóünnepségen elsőként Remus Aurel Bența, az Onkológiai Kórházért Alapítvány alapító tagja köszöntötte a meghívottakat, mint mondta, egyre több ember érintett a daganatos megbetegedésekben, így született meg az ötlet, hogy létrehozzák ezt a kórházat, amely egy merész elképzelés és egy csodálatos közös erőfeszítés eredménye. Egy központ, ahol a prevenció, a diagnózis felállítása és a kezelés egyaránt elérhető lesz a rákos betegek számára. A Medex nem versenytársa a meglévő onkológiai központoknak, hanem támaszt szeretne nyújtani annak érdekében, hogy minél több páciens számára biztosítva legyen a gyógyulás lehetősége – hangsúlyozta.

Édesapja, Remus Bența, az Onkológiai Kórházért Alapítvány elnöke úgy fogalmazott: A Medex az Isten ajándéka az embereknek. Az

Isten azonban embereken keresztül dolgozik, az onkológiai kórház szakemberei gondoskodnak majd arról, hogy a páciensek számára biztosítva legyenek a legújabb kezelési lehetőségek, a legmodernebb technológia felhasználásával – mondta Remus Bența, aki kiemelte, a kórház szerződéses viszonyban áll majd a biztosítópénztárral, tehát mindenki számára elérhető lesz a kezelés lehetősége, ugyanakkor minden páciens számíthat lelki támaszra. Mint elhangzott, fokozatosan fogják megnyitni a kórházat a betegek előtt, annak függvényében, hogy mikor sikerül szerződést kötni az egyes szolgáltatásokra az egészségbiztosítási pénztárral.

Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke az egészségügy terén Maros megyében a legnagyobb beruházásként emlegette a Marosvásárhely határában felépült onkológiai kórházat. Mint mondta, az egészségügyi rendszer fejlesztése mindig is prioritás volt a megye számára, és ez a beruházás óriási előrelépést jelent ezen a téren. Nemrég a megyei önkormányzat alárendeltségébe tartozó onkológiai klinikát is felújították és korszerű berendezésekkel látták el, azonban sajnos egyre többen érintettek a rákos megbetegedésekben, így szükség van minden egészségügyi intézményre, ahol korszerű ellátást biztosítanak a betegeknek.

Dr. Richard Hart, az egyesült államokbeli Loma Linda Egyetem elnöke beszédében rámutatott: az AEA-ban az adventista egyháznak hat kórháza van, amelyekben több mint ezer orvos dolgozik, de amikor az avatást megelőző napon meglátogatta a Marosszentgyörgyön felépült kórházat, a betegek számára teremtett körülményeket, a korszerű felszereléseket, egyértelművé vált számára, hogy előkelő helyet foglal el az onkológiai betegeket ellátó intézmények sorában.

– A rák ijesztő diagnózis, megremisztiszi az érintett beteget és a családját egyaránt, bizonytalan a prognózis. Performáns felszerelésekre és szakmai tudásra van szükség ahhoz, hogy a beteg a legjobb kezelést megkaphassa. Ugyanakkor a rákos betegek esetében nemcsak a testet, hanem a lelket is gyógyítani kell, és erre is lehetőség lesz ebben a kórházban – emelte ki dr. Richard Hart.



Fotó: Nagy Tibor



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1329.

A Corvinul simán nyert Pakson az EL-selejtezőben



Bóde Dániel, a Paks (b) és Antonio Manolache, a Corvinul játékosa Fotó: MTI/Kovács Tamás

A magyar kupagyőztes Paksi FC 4-0-ra kikapott hazai pályán a Románia-kupa nyertesétől, a Corvinul 1921 csapatától csütörtökön a labdarúgó-Európa-liga selejtező első fordulójának első mérkőzésén.

Az első helyzet ugyan egy szöglet után a Paksé volt, de a román

másodosztályban szereplő rivális korántsem futballozott megilletődötten, kifejezetten bátran támadott, egy bal oldali szögletkombináció végén pedig Balogh röviden fejelte ki a labdát, így Buş kapásból kilőtte a bal alsó sarkot. A rekkenő hőségben egyenrangú küzdelem folyt a pályán, a Paksnak elsősorban a védekezésén

érződött az idény eleji forma és a témeccsek hiánya, labdarúgói többször lemaradtak a román játékosokról, így a vendégek voltak veszélyesebbek. A szünetig a tolnaiaknak mindössze két komoly gólszerzési lehetőségük volt, de kihasználatlanul maradtak, a túloldalón viszont egy tökéletesen végigvitt kontra végén a vajdahunyadiak megduplázták az előnyüket közvetlenül a szünet előtt.

A folytatásra hiába cserélt kettőt Bognár György vezetőedző, ezzel nem sikerült rendezni a sorokat, ugyanis a románok két ízben is növelhették volna az előnyüket, Szapannosnak kellett nagyot védenie. Az idő múlásával visszaállt a Corvinul, így mezőnyfőlénybe került a Paks, de ez teljesen meddőnek bizonyult, a kapura egyáltalán nem voltak veszélyesek a hazaiak, akik az utolsó negyedóra meg is fogyatkoztak Szabó Bálint durva szabálytalansága miatt. Az emberelőnyét gólokra váltotta a Corvinul, ugyanis Lupu hajrában elért duplájával – egyszer Vécsei felszabadítás helyett gólpasszt adott neki – magabiztossá

tette az ilyen arányban is megérdemelt sikerét.

A visszavágót csütörtökön Nagyszebenben rendezik, a továbbjutóra pedig a horvát HNK Ri-

jeka vár a következő körben, míg a párharc vesztese az Európa-konferencialigába átkerülve a ciprusi AEK Larnacával méri össze a tudását.

Jegyzőkönyv

Európa-liga, selejtező, 1. forduló, első mérkőzés: Paksi FC – Vajdahunyadi Corvinul 1921 0-4 (0-2).

Paks, 3891 néző, vezette: Mohammad Usman Aslam (norvég).

Paksi FC: Szapannos – Szabó J., Kinyik, Lenzsér – Osváth, Windecker (69. Vécsei), Balogh (46. Haraszi), Papp, Silye (46. Tóth B., 81. Mezei) – Szabó B., Könyves (62. Bóde).

Corvinul 1921: Lefter – Bradu, Lică, Manolache, Iacob – Hrezdac (78. Pop) – Lupu, Roger, Neacşa, Pîrvulescu (85. Ubbink) – Buş.

Gólszerzők: Buş (9.), Lupu (45+2., 86., 90+3.).

Piros lap: Szabó B. (78.).

Sárga lap: Kinyik (32.), Vécsei (72.), illetve Neacsa (86.), Bradu (89.), Ubbink (90+8.).

Eredményjelző

*** Európa-liga, selejtező, 1. forduló, 1. mérkőzések:** Elfsborg – Pafosz 3-0, Paksi FC – Corvinul 0-4, Rózsahegy (szlovákiai) – Tobol 5-2, Sheriff – Zira 0-1, Botev Plovdiv – Maribor 2-1, Wisła Kraków – Lpali 2-0.

*** Európa-konferencialiga, selejtező, 1. forduló, 1. mérkőzések:** Stjarnan – Linfield 2-0, Valur – Vllaznia 2-2, Mornar Bar – Dinamo Tbiliszi 2-1, Shelbourne – St. Joseph's 2-1, La Fiorita – Isloch 0-1, Tikves Kavadarci – Bredablik 3-2, Partizani Tirana – Marsaxlokk 1-1, Bala – Paide 1-2, Caernarfon Town – Crusaders 2-0, Vaasa – Zalgiris Vilnius 1-2, Floriana – Tre Penne 3-1, UNA Strassen – Kuopio 0-0, Torpedo Kutaisi – KF Tirane 1-1, Torpedo Zhodino – Milsami 2-4, Kalev Tallinn – Urartu 1-2, Atlético Club d'Escaldes – F91 Dudelange 0-1, Magpies – Derry City 2-0, Noah – Shkendija 2-0, Bravo – Connah's Quay 0-1, Aktobe – FK Szarajevó 0-1, FA Sialia – FCI Levadia 0-2, Malisheva – Buducnost Podgorica 1-0, Liepaja – Vikingur Gota 1-1, Auda – B36 Torshavn 2-0, Velez Mostar – Inter Club d'Escaldes 1-1.

Mestermérleg

* Bognár György (Paksi FC): „Az egész mérkőzésen jobban játszott ellenfelünk, már az első félidőben sem kaptuk el a ritmust. Próbáltunk masszívabb középpályával játszani, ami az előző idényben többször bejött. Most sem labdaszerzésünk, sem játékunk nem volt. Alapjában véve passzívan futballoztunk, ami rányomta bélyegét a második félidőre is. Játékosaim többet gondoltak magukról, mint amik. A probléma viszont ott van, hogy én is. Nagyszebenbe azért megyünk, hogy végre futballozzunk. Célunk, hogy rendezzük a sorokat a visszavágóig. Nem először vagyunk ilyen helyzetben, nem azért megyünk ki, hogy kikapjunk. Megpróbálunk revansot venni, teljesen mindegy, hogy mekkora a különbség a két csapat között. Nem volt döntő tényező, hogy a Corvinullal ellentétben a Paksnak ez volt az első tétmérkőzése az új szezonban. A felkészülési mérkőzéseken játszottunk már jó ritmusban, de volt már egy ilyen meccsünk is. Azt hiszem, hogy saját magunknak okoztunk problémát, nem a felkészüléssel volt a baj.”

* Florin Maxim (Corvinul): „Olyan játékot kaptam, amilyenre számítottam. Talán az én csapatom jobban megértette, hogy mi a feladata. Nagyon hamar sikerült gólt szereznünk, és a negyedik találatunk is biztos helyzetből adódott. Számítottunk rá, hogy meg lehet lépni a paksi csapatot, ezen az estén ez bejött. Sok szép meccsben volt részem pályafutásom során, például amikor a harmadosztályból feljutottunk a második vonalba, ez is azok közé tartozik.”

„Román ellenféllel szemben így képviselni Magyarországot...”

„Úgy alakult ez a mérkőzés, ahogy azt nagyon nem szeretnénk volna. Férfiként kell viselnünk ezt a kudarcot. Nem szépittem, szégyent vallottunk hazai pályán, román ellenfél ellen így képviseltük a hazánkat... Minden magyartól elnézést kérek, amennyire meg akartuk mutatni magunkat, annyira besültünk. Nagyon nehéz ez most... Egy dolgunk volt, amibe tavaly mindig kapaszkodtunk, a hozzáállás és a csapatjáték, ez most nem ment” – nyilatkozta a mérkőzés után a Paksi FC középpályása, Windecker József. Emlékeztetett: ugyanez a csapat nyert kupát és lett magyar bajnoki második helyezett pár hónapja. „Most magunkba kell néznünk, és a becsületünkért kell játszani a visszavágón” – fogalmazott.

A magyar női válogatott simán nyert Bakuban

A magyar női labdarúgó-válogatott fölényes, 5-0-s győzelmet aratott Azerbajdzsán vendégeként az Európa-bajnoki selejtező B ligájának ötödik fordulójában.

A két csapat szeptemberi mérkőzése áprilisban meglepetésre döntetlenül zárult, viszont Szarvas Alexandra tanítványai Bakuban már érvényesítették a papírformát, ugyanis magabiztos előnyre tettek szert az első félidőben Csiki Anna és Kaján Zsanett góljával, majd a másodikban Pápai Emőke volt eredményes, a hosszabbításban pedig Siklér Kinga duplája tette kitűnővé a sikert.

A csapat összetétele: Szócs – Öreg (64. Kovács), Turányi, Luca, Németh Diána – Csizsár (64. Nagy) – Csiki (73. Szabó), Pusztai (84. Németh Hanna), Fenyvesi, Kaján – Pápai (84. Siklér).

A magyarok ezzel a sikerükkel

feljöttek a csoport második helyére, legközelebb pedig a keddi zárófor-

dulóban a török csapatot fogadják Gyirmóton.



Fotó: MLSZ

Mivel a B ligában szerepel a magyar csapat, a négyesből nem tud közvetlenül kijutni a kontinensviadala. A keddig tartó csoportküzdelmek után a négy csoportgyőztes és

a két legjobb második keresztbe játszik ugyanezen liga két rosszabb másodikjával és négy harmadikjával. A továbbjutókra még egy párharc vár – immár a részvételért.

Románia hibátlan mérleggel vezet a csoportját

Románia újabb sikert könyvelt el a C liga negyedik csoportjában: ezúttal Kazahsztánban nyert 3-0-ra az együttes, így fölényesen vezet a rangsort.

A gólszerzők: Carp (17.), Olar (40.), Iordăchiuși (60.)

A román csapat a következő felállásban játszott: Părăluță – Meluță, Stanciu (79. Ficzy), Gődér, Geréd (74. Vlădulescu) – Bortan, Iordăchiuși (64. Bălăceanu) – Ciolacu (74. Herczeg), Vătafu, Olar – Carp (64. Marcu).

Románia kedden Örményországot fogadja a bukaresti Diadáliv stadionban.

Eredményjelző

Európa-bajnoki selejtező, B liga, 1. csoport, 5. forduló:

* Azerbajdzsán – Magyarország 0-5 (0-2), gólszerzők: Csiki (21.), Kaján (32.), Pápai (53.), Siklér (90+1., 90+4.).

* Törökország – Svájc 0-2 (0-0).

Az állás: 1. Svájc 12 pont, 2. Magyarország 7, 3. Törökország 6, 4. Azerbajdzsán 4.

Európa-bajnoki selejtező, C liga, 4. csoport, 5. forduló: Kazahsztán – Románia 0-3, Örményország – Bulgária 1-3. Az állás: 1. Románia 15 pont, 2. Bulgária 6, 3. Örményország 6, 4. Kazahsztán 3.



Használja az ivóvizet felelősségteljesen!

Az **AQUASERV** emlékezteti felhasználóit, hogy az ivóvíz-elosztórendszereket, a hatályos európai szabványoknak megfelelően, kizárólag háztartási fogyasztásra tervezték. Az újonnan felújított vagy az uniós alapok támogatásából létrehozott rendszerek finanszírozása sem fogadható el az észszerű háztartási fogyasztási szükségleteken túlméretezett kapacitással, ezek csak az ember hétköznapi szükségleteire, főzésre, tisztálkodásra és a WC-használatra vannak tervezve.

Ugyanakkor minden évben a száraz időszakokban a nagyvárosi és vidéki területeken csúcsfogyasztást tapasztalunk, ami azt mutatja, hogy sok lakos még mindig hajlamos a csapvizet használni öntözésre.

Felhívjuk a felhasználók figyelmét, hogy mind az **AQUASERV** és a fogyasztók között létrejött ellátási szerződés szabályzata, mind a víz- és csatornaszolgáltatásról szóló, újrakiadott 241/2006. számú törvény kimondja, hogy:

a vízellátó rendszereken keresztül elosztott ivóvíz a lakosság, a közintézmények, a gazdasági egységek háztartási szükségleteinek kiemelt kielégítésére, valamint adott esetben tűzoltásra szolgál – ipari víz hiányában.

Az ivóvíznek az említettektől eltérő célokra történő felhasználása csak annyiban megengedett, amennyiben a települések ivóvízigényéhez viszonyítva, a hatályos műszaki előírásoknak megfelelően meghatározottak szerint rendelkezésre áll.

Az **AQUASERV** elegendő kapacitással rendelkezik a háztartási és lakossági fogyasztáshoz szükséges mennyiségű ivóvíz előállításához és tárolásához. Az **AQUASERV** csapatai folyamatosan szolgálatban vannak, hogy a vállalat működési területén biztosítsák a normális ivóvízellátási programot, beavatkoznak az ellátó- vagy elosztóhálózatok meghibásodásainak elhárításakor, és a szolgáltatás folyamatosságának biztosítása érdekében folyamatosan feltöltik a tárolótartályokban lévő vízkészleteket.

Sajnos a víz nem háztartási célú felhasználása a fogyasztás olyan mértékű növekedéséhez vezet, amelyet az elosztórendszerek nem bírnak meg. Emiatt olyan sajnálatos helyzet áll elő, hogy a készletek feltöltéséig programszerűen kell ivóvizet szállítani, hogy – ha időszakosan is, de – minden felhasználó csapjához eljusson az ivóvíz.

A felelőtlen vízhasználat különösen a magasabban fekvő területeken vagy a hálózat végén lévő felhasználókat érinti, akik alacsony nyomáson kapják

a vizet, vagy a fogyasztás növekedésekor nem jut el hozzájuk a víz. Fogyasztóink szerződéses kötelezettségei minden felhasználó számára – tulajdonviszonyoktól függetlenül – előírják a közüzemi vízhálózatból vett víz hatékony és észszerű felhasználásának biztosítását. A magas fogyasztásból adódó problémák könnyebben megoldhatók, ha a felhasználóink megértőek és támogatók.

Az **AQUASERV Rt.** továbbra is törekszik a 24 órás vízellátás biztosítására, de számít ügyfelei támogatására is a vízkészletek észszerű felhasználásában. Reméljük, hogy felhívásunk megértésre talál, az egész közösség javára.

Az **AQUASERV Rt.**



Marosvásárhelyi Rádió Románia
 www.marosvasarhelyiradio.ro
96 FM
106,8 FM
1323 AM

ETV EUROPEAN TELEVISION
MINDEN HÉTKÖZNP
ÉLŐBEN 18:15-TŐL

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések

CORAL IMPEX S.R.L.
 ISO 9001
 ISO 14001
 OHSAS 18001

Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
 261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
 e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

RADIO KOKO
 ONLINE STREAMING
NE HALLGASS MÁSRA!

Üzleti sikereinek titka:
a jó REKLÁM!
 Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN,
 Maros megye legnépszerűbb napilapjában!